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ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

DESENVOLVIMENTO DA REGIÃO METROPOLITANA DO VALE DO PARAÍBA E 

LITORAL NORTE, REALIZADA EM 06 DE JUNHO DE 2018. 

Às dez horas do sexto dia do mês de junho de 2018 reuniram-se os membros do Conselho 
de Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte, no Centro 

de Formação de Educadores, à av. Olivo Gomes, 250, São José dos Campos. Estiveram 

presentes, o Deputado Estadual José Afonso Lobato, OS PREFEITOS (as) de Arapeí: 
Edson André de Souza, Caçapava: Fernando Borges Diniz, Campos do Jordão: Frederico 
Guidoni Scaranello, Canas: Lucemir do Amaral, Caraguatatuba: José Pereira Aguilar Junior, 
Cruzeiro: Thales Gabriel Fonseca, Cunha: Rolien Guarda Garcia, Guaratinguetá: Marcus 
Augustin Soliva, Igaratá: Celso Fortes Palau, Jacareí: Izaias Santana, Jambeiro: Carlos 
Alberto de Souza, Lagoinha, Claudio Henrique da Silva, Paraibuna: Victor de Cássio 
Miranda, Pindamonhangaba, Isael Domingues, Piquete: Ana Maria Gouvea, Potim: Erica 
Soler Santos de Oliveira, Queluz: Laurindo Joaquim da Silva Garcez, Roseira: Jonas 
Polydoro, Santa Branca: Celso Simão Leite, Santo Antonio do Pinhal: Clodomiro Correia de 
Toledo Junior, São José do Barreiro, Alexandre de Siqueira Braga, São José dos Campos: 
Felício Ramuth, São Sebastião: Felipe Augusto, Tremembé: Marcelo Vaqueli, Ubatuba: 
Decio José Sato, as VICE-PREFEITAS de Ilhabela: Maria das Graças Ferreira dos Santos 
Souza, Aparecida: Dina Maria Pereira de M.M Silva, os representantes titulares das 
Secretarias Estaduais de Energia e Mineração: José Jaime Sznelwar, Logistica e 
Transporte: José Manoel de Aguirre Neto,  de Desenvolvimento Social: Marcio Lima de Sá 
Macedo, do Planejamento e Gestão: Caio Penko Teixeira, da Subsecretaria Assuntos 
Metropolitanos, Edmur Mesquita, os suplentes das Secretarias Estaduais da Casa Militar: 
Fernando Edson Mendes, da Educação: Gicele de Paiva Giudice, da Segurança Pública,  
Eliane Nikoluk Scachetti, da Habitação: Francisco de Assis Vieira Filho, dos Transportes 
Metropolitanos: Antonio Carlos Gonçalves de Oliveira, do Esporte Lazer e Juventude: 
Fabiano Morciani.  Também assinaram o livro de presença o diretor Executivo da 
AGEMVALE, Urbano Reis Patto Filho, representado a Emplasa: Luiz José Pedretti, 
Prefeitura de Cachoeira Paulista Janaina Moreno Alarcon. Registrou-se a ausência dos 
representantes das prefeituras de Areias, Bananal, Lavrinhas, Lorena, Monteiro Lobato, 
Natividade da Serra, Redenção da Serra, São Bento do Sapucaí, São Luiz do Paraitinga, 
Silveiras e Taubaté, e das Secretarias Estaduais da Fazenda, da Agricultura e 
Abastecimento, Cultura, Fazenda, Saúde, de Desenvolvimento Econômico Ciência 
Tecnologia e Inovação, de Saneamento e Recursos Hídricos e de Meio Ambiente. Iniciando 
os trabalhos após breve abertura de Felício Ramuth, prefeito anfitrião, em que teve 
destaque o agradecimento à Polícia Militar do Estado de São Paulo, na pessoa da Coronel 
Eliane Nikoluk, pela manutenção da paz e enfrentamento da recente crise oriunda da greve 
dos caminhoneiros, o presidente Fred Guidoni submeteu a ata da reunião anterior à 
aprovação do Conselho, obtida de forma unânime e anunciou haver consenso entre os 
prefeitos quanto à formação de chapa única, que propôs os nomes de Victor de Cassio 
Miranda, prefeito de Paraibuna, e Marcus Soliva, prefeito de Guaratinguetá, para ocupar os 
cargos de presidente e vice-presidente do Conselho de Desenvolvimento da Região 
Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte. O subsecretário estadual de Assuntos 
Metropolitanos Edmur Mesquita assumiu a palavra, agradeceu a Fred Guidoni e Victor de 
Cassio Miranda pelo trabalho como presidente e vice-presidente do Conselho até esta data 
e salientou integrar a pauta da próxima reunião do Conselho, prevista para 02 de 
julho, a assinatura de dois protocolos de Intenção (sobre a elaboração do Programa 
Regional de Resíduos Sólidos e adesão ao Programa Recomeço, ligado ao tratamento 
de drogadictos). Mesquita enfatizou a perspectiva de um novo ciclo, que mesmo diante de 
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desafios ou adversidades, o panorama futuro da região está intimamente ligado ao caráter 
de integração e de compromisso efetivos, refinados e postos em prática desde a formação 
da RMVALE-LN. O presidente Fred Guidoni retomou a palavra, destacou a presença de 
Antonio Luiz Colucci, ex-prefeito de Ilhabela, e de Ildefonso Mendes Neto, ex-prefeito 
de São Bento de Sapucaí, que já foram presidentes do Conselho de Desenvolvimento 
e submeteu a eleição da chapa única em pauta à aprovação do Conselho, obtendo-a 
por aclamação. Os novos presidente e vice-presidente do Conselho, Victor de Cassio 
Miranda, prefeito de Paraibuna, e Marcus Soliva, prefeito de Guaratinguetá, agradeceram 
aos conselheiros e enfatizaram, entre seus papeis, promover integração e unidade efetiva 
entre os municípios integrantes, cujo reflexo deve gerar ações de interesse comum em prol 
do desenvolvimento regional. Miranda enfatizou a relevância de encaminhar questões como 
o desenvolvimento do PDUI (Plano Desenvolvimento Urbano Integrado) da RMVALE-LN 
junto aos pares do Conselho e do CODIVAP (Consórcio de Desenvolvimento Integrado do 
Vale do Paraíba e Litoral Norte e Mantiqueira). A seguir, o novo presidente obteve 
aprovação unânime do Conselho quanto à eleição dos membros para nova 
composição do Conselho de Orientação do FUNDOVALE, composto como segue: 
Rolien Guarda Garcia, prefeito de Cunha, como presidente; José Celso Bueno, diretor 
técnico da AGEMVALE, como secretário executivo; Clodomiro Correia de Toledo Junior, 
prefeito de Santo Antonio do Pinhal; Urbano Patto, diretor executivo da AGEMVALE; Rita de 
Cássia, diretora administrativa da AGEMVALE; Francisco de Assis Vieira Filho, da 
Secretaria Estadual da Habitação; Antonio Carlos Gonçalves de Oliveira, da Secretaria dos 
Transportes Metropolitanos. Luiz José Pedretti, presidente da Emplasa, assumiu a palavra e 
destacou a prorrogação do prazo (mais três anos) para conclusão da elaboração do PDUI 
da RMVALE-LN e enfatizou já haver prevista pelo governo estadual verba orçamentária para 
o FUNDOVALE, cuja destinação deve ser deliberada pelo Conselho de Orientação do 
FUNDOVALE recém-eleito. Pedretti enfatizou que as próximas etapas ligadas ao PDUI 
envolvem a definição dos recursos necessários para sua elaboração, a formulação de um 
Termo de Referência que versa sobre as atividades a serem realizadas e o custo de tal 
projeto. Ao anunciar haver sido postergada a participação do secretário estadual do Meio 
Ambiente, Mauricio Brusadin, em reunião do Conselho, o presidente Miranda passou a 
palavra à prefeita de Piquete e presidente do CODIVAP, Ana Maria de Gouvêa (Teca). Teca 
salientou o fechamento, nesta data, de trecho da BR-459 (da divisa de Piquete com o 
Estado de Minas Gerais até 13,5 km para dentro do município de Piquete), definido pelo 
DNIT (Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes), que não se mostrou 
receptivo às alternativas apresentadas pelos prefeitos dos municípios envolvidos. Ao 
destacar grandes impactos na dinâmica socioeconômica da região (a interdição tem 
previsão inicial mínima de quatro meses, envolvendo, além de Piquete, municípios do Sul de 
Minas Gerais, da região do Vale Histórico e do Circuito da Fé), declarou haver tratado com o 
Ministro dos Transportes Valter Casimiro, que não atendeu aos apelos dos prefeitos da 
região. Ao citar, entre outros prejuízos, o transporte de estudantes, de pacientes e demais 
passageiros, além do ligado ao turismo e da produção rural que abastece municípios desta 
região metropolitana e deslocamento de trabalhadores entre as cidades, salientou que o 
DNIT, em trecho menor de estrada, de perfil mais simples, necessitou de um prazo adicional 
largo, o que dá indícios que o prazo anunciado de quatro meses deve vir a ser prorrogado 
por período bem maior. A presidente do CODIVAP sugeriu que o Conselho gerasse 
carta a ser enviada ao DNIT e ao ministro dos Transportes Valter Casimiro, 
registrando a indignação da região metropolitana frente à interdição em pauta. O 
prefeito de Jacareí Izaias José de Santana assumiu a palavra e propôs moção em 
solidariedade ao ex-prefeito de São José dos Campos, Emanuel Fernandes, que teve a 
si atribuído crime de responsabilidade gerado por ato de caráter culposo (caracterizado sem 
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dolo). Santana enfatizou seu descontentamento, dado não concordar com a aplicação de 
leis sancionatórias que se baseiam em conceitos jurídicos indeterminados (em que a 
legislação não define objetivamente seu conteúdo). O presidente Miranda retomou a palavra 
e obteve aprovação unânime do Conselho quanto às duas propostas. Francisco de 
Assis Vieira Filho, novo membro do Conselho de Orientação do FUNDOVALE e conselheiro 
representante da Secretaria Estadual da Habitação, que reiterou as palavras do prefeito 
Izaías José de Santana em solidariedade ao ex-prefeito Emanuel Fernandes e parabenizou 
a nova direção do Conselho pelo alinhamento da composição, desejando-lhes uma ótima 
gestão. Capitão Mendes, novo coordenador regional da Defesa Civil, assumiu a palavra e, 
representando a Coronel Helena, da Casa Militar, sugeriu a criação de Câmara Temática 
de Defesa Civil no âmbito do Conselho de Desenvolvimento da RMVALE-LN, em 
virtude do índice de 30% dos incidentes no Estado de São Paulo, detectado durante a última 
Operação Chuva de Verão, entre deslizamentos, enchentes e escorregamentos de terra, 
ocorreram nesta região. Ao citar já existir Câmara análoga na RM Campinas, salientou que 
sua implantação seria hábil e muito adequada, articulando ações apropriadas e 
potencializando resultados. Clodomiro Correia de Toledo Junior, prefeito de Santo Antonio 
do Pinhal, assumiu a palavra e destacou ser ideal que os municípios passem a ter um papel 
efetivo na deliberação quanto ao direcionamento de recursos de origem estadual (como 
exemplo positivo, Junior citou Lei que cria os Municípios de Interesse Turístico, por meio da 
qual uma instância de perfil municipal - o Conselho Municipal de Turismo – delibera sobre a 
destinação dos recursos envolvidos). O prefeito de Caraguatatuba José Pereira de Aguilar 
Junior tomou a palavra e sinalizou apreensão com  aação de marginais nos municípios da 
RM, pedindo um olhar mais sensível do governo estadual, a fim de fortalecer a já destacada 
atuação do Comando Policial responsável pela Região Metropolitana, que alcançaria 
resultados ainda mais significativos ao contar com mais recursos. A palavra foi passada a 
Urbano Patto, diretor executivo da AGEMVALE. Patto sinalizou ter sido recentemente 
empossado e destacou a presença de sua diretora administrativa Rita de Cássia e de José 
Celso Bueno, diretor técnico, declarando que sua equipe segue disponível para suporte ao 
Conselho de Desenvolvimento. O presidente Miranda reassumiu a palavra, reiterou que a 
próxima reunião do Conselho está definida para o dia 2 de julho, cuja pauta já foi destacada 
por Edmur Mesquita nesta reunião. Ao obter a aprovação do Conselho quanto à próxima 
reunião ordinária do Conselho ocorrer em conjunto com a do CODIVAP, agradeceu aos 
presentes e declarou encerrados os trabalhos, indicando que fosse lavrada esta ata, que 
lida e achada em conforme, é assinada por todos. 
 


